
      
 

   

  
  

    
 

 

  
 

 
 

 

 
   

 
 

  
 

 

 

 

    

 
 

  
   

 
  

 
 

 
    

  
 

       
 

 
  

  
 

 
 

    
   

  
    

  
 

 
 

 
   

  
 

   
  

 

                                                     

                                            
 

Ärendet ska skickas in vie e-post enligt nedan: 

E-post: li.remissvar@regeringskansliet.se 
Kopia: li.dl@regeringskansliet.se. 
Ämne: Landsbygds- och infrastrukturdepartementet - Diarienummer LI2023/02294 

Brev: 

Landsbygds- och infrastrukturdepartementet Diarienummer LI2023/02294 

Remissvar på departementsskrivelsen En säkrare tillgång till vattenreningskemikalier 

Kemira Kemi AB har tagit del av departementsskrivelsen ”En säkrare tillgång till 
vattenreningskemikalier” och inkommer härmed med våra synpunkter och kommentarer i ärendet. 

Hur ska vi hållas skadeslösa i händelse av en tvingande lag? Kan utländska bolag stämma oss? 

Vad menas med produktägare? Är det både användare och leverantör? 

När kommunalt bolag är ägare, Vad innebär det? Bara fysiskt levererad produkt eller även det som 
är kontrakterat, men inte levererat? 

3.3.1 Ilmetit ska bytas ut mot magnetit. ”….andra källor till järn…”  Bör stå ”…. andra järnkällor, 
samt saltsyra” 

Ta bort formuleringen om att det inte finns någon industri som producerar syror som primär 
produktion…. 

3.3.6 
Sid. 36. 
Kommentar till byta ut kemisk vattenrening av fosfor mot biologisk rening. ……  Om man frångår 
användningen av kemisk fosforrening kommer omställningen vara både dyr och ta decennier. 
Utöver detta kommer nuvarande utsläppskrav inte att kunna mötas då fosforutsläppen kommer att 
öka drastiskt mot nuvarande nivåer. De biologiska processerna är också betydligt mer 
energikrävande än de kemiska. 

5.1 

10.4 
Force Majeure vs tvinande lagstiftning vid Allvarlig Brist. Vad händer om allvarlig brist uppstår 
innan exempelvis Kemira hävdar FM. Kemira jobbar ju i en internationell miljö där lagstiftningen 
inte täcker leverans till annat land. Utan FM kommer exempelvis leveranser till Danmark inte 
påverkas utan kommer fortgå enligt avtal. Avhandlas i paragrafen, men vi delar behovet av 
besked. 

Peter Kihlgren Agneta Tufvesson Alm 

vd, Kemira Kemi AB Försäljningschef Industri & Vatten Sverige 

KEMIRA KEMI AB 
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